Подаче апелляций, перепроверка и повторный допуск
Прием апелляций о несогласии с результатом оценивания итогового сочинения (изложения) не предусмотрен. В целях предотвращения конфликта интересов и обеспечения объективного оценивания итогового сочинения (изложения) при получении повторного неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое сочинение (изложение), участник вправе подать в письменной форме заявление на проверку сочинения, написанного повторно, комиссией по перепроверке сочинений.
Муниципальная экспертная комиссия  (МЭК ИСИ) для перепроверки сочинений
Место приема заявлений на перепроверку: г. Новоуральск, ул. Ленина д.87, МБОУ ДПО УМЦРО,   кабинет №204, контактный телефон (34370) 6-27-23
Сроки и режим работы МЭК ИСИ: с 07.12.2022 до 25.05.2022 в рабочие дни с 9-00 до 16-30, перерыв с 13-00 до 14-00
Ответственное лицо за прием заявлений на перепроверку – Волобуева Марина Юрьевна

Повторный допуск в текущем году
Повторно к написанию итогового сочинения (изложения) в текущем году, в дополнительные сроки, допускаются:
· обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»);
· обучающиеся, удаленные с итогового сочинения (изложения) за нарушение установленных требований;
· участники итогового сочинения (изложения), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
· участники итогового сочинения (изложения), не завершившие написание итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).
Обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»), могут быть повторно допущены к участию в итоговом сочинении (изложении), но не более двух раз и только в сроки, установленные расписанием проведения итогового сочинения (изложения).
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