Деятельность
Возрастные категории детей, принимаемых в Организацию отдыха:
Обучающиеся с 7 до 17 лет общеобразовательных организациях Новоуральского городского округа, зарегистрированные на территории Новоуральского городского округа.
Даты проведения смен на календарный год: 
27.05.2025 - 23.06.2025 г.
В лагере дневного пребывания при МАОУ "Лицей № 56" во время летней смены будет реализовываться Программа профильной смены Движения Первых для разновозрастных отрядов лагерей с дневным пребыванием "Смена Первых: первооткрыватели лета"
Разработан план физкультурно-оздоровительной работы. Утверждено включение в режим дня физкультурно-оздоровительных, спортивных и культурных мероприятий, двухразового питания. Режимом работы лагеря предусмотрены мероприятия художественно-эстетического и спортивно-оздоровительного направлений. Физкультурно-оздоровительная работа предусматривает следующие мероприятия: утреннюю зарядку, спортивные игры и праздники, прогулки, подвижные игры на свежем воздухе. Физкультурно-оздоровительные мероприятия будут проводиться на стадионе школы. Использование открытого водного объекта, плавательных бассейнов планом физкультурно-оздоровительной работы не предусмотрено. Занятия с использованием компьютерной техники не предусмотрены.

