Описание единой методики социально-психологического тестирования (ЕМ СПТ)

ЕМ СПТ является опросником и состоит из набора вопросов, которые позволяют определить степень психологической устойчивости обучающихся в трудных жизненных ситуациях, а также выявить обучающихся с показателями повышенной вероятности вовлечения в дезадаптивные формы поведения. 
Форма проведения тестирования выбирается в зависимости от возраста респондента от 13 до 18 лет включительно и представлена в трех вариантах: 
· Форма «А» содержит 110 утверждений, предназначена для тестирования учащихся 7 – 9 классов;
· Форма «В» содержит 140 вопросов для тестирования учащихся 10 – 11 классов;
· Форма «С» содержит 140 утверждений для тестирования студентов средних профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования.

Основной особенностью ЕМ СПТ является то, что она предназначена для выявления латентной и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к аддиктивному (зависимому) поведению у лиц подросткового и юношеского возраста. Данная методика осуществляет оценку вероятности вовлечения в аддиктивное поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты, воздействующих на обследуемых. Выявляет повышенную и незначительную вероятность вовлечения в зависимое поведение.
Ограничения использования единой методики социально-психологического тестирования

Методика не может быть использована для формулировки заключения 
о наличии наркотической или иной зависимости респондента.
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