Концепция экспозиции передвижной выставки
«Живая память»
Нам не понять всей Вашей боли, 
Ведь мы не видели войны, 
Пролито было много крови, 
Вы победили, Вы смогли. 
Спасибо, Бабушки, Дедули, 
За небо мирное и свет, 
Вы не боялись смерти, пули, 
Прошло с тех пор уж много лет. 
Спасибо Вам за воздух чистый, 
За солнце, небо и рассвет, 
Вам до земли поклон наш низкий, 
За жизнь, в которой рабства нет!!!
75 лет назад, 9 мая 1945г.,  отгремели  последние  залпы Великой Отечественной войны. Эта война была самой тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. По масштабам ведения боевых действий, участию людских масс, применению огромного количества техники, напряжению и ожесточенности она превосходила все войны прошлого. Чрезвычайно тяжелым был путь советских воинов по дорогам войны. Четыре долгих года, почти полторы тысячи дней и ночей, героически боролись советский народ и его доблестные Вооруженные Силы. 
Народы Советского Союза на своих плечах вынесли основную тяжесть войны и сыграли решающую роль в разгроме гитлеровской Германии. В этом подвиге, равного которому  ещё  не  знала  история, слились  воедино  и  высокое  мастерство  военачальников,  и   величайшее мужество  воинов,  партизан,  участников   подполья,   и   самоотверженность тружеников тыла.
Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирены, страшного гула самолетов, не видели разрушенных домов, не знали, что такое скудный паек. Обо всем этом мы можем знать по кинофильмам, по книгам, по рассказам фронтовиков. Для нас война – история…
Ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла… Их осталось совсем немного. Даже самые молодые, кому тогда было по 17 лет, сейчас - люди преклонного возраста. Им досталась нелегкая доля. Война, готовая в любой момент прервать молодую жизнь, потери друзей и близких, разруха, голод и постоянная, до седьмого пота, работа. На фронте, для фронта, во имя Победы, во имя будущего великой страны. Они умели жертвовать своим благополучием ради радости и счастья других. Они умели ждать, умели прощать, умели любить. Они спасли Европу от фашистской чумы. Они – настоящие патриоты! И потому их жизнь – уже подвиг! 
Каждого можно назвать «живой историей». А их простые, на первый взгляд, судьбы, достойны  войти в летопись героизма народа, на которой будут воспитываться еще многие поколения россиян. И потому задача современного поколения – собрать как можно больше материала о ветеранах, рассказать потомкам о каждом, кто делал Великую Победу, отстоял независимость не только своего государства, но и всей  Европы, исполняя интернациональный долг.
Поэтому мы решили оформить тематическую выставку «Живая память» .
Цель выставки – создание условий для воспитания патриотических чувств школьников, гордости за героическое прошлое нашего отечества на примере жизни участников Великой Отечественной войны.
Задачи:
1. Поиск и обработка информации о ветеранах, тружениках тыла – родственниках учащихся МАОУ «Лицей № 56»;
2. Изучение исторической литературы по исследуемой теме;
3. Разработка экскурсии к выставке;
4. Подбор экспонатов, оформление экспозиции;
5. Организация и проведение тематических классных часов, школьных событий с использованием материалов выставки;
6. Создание сборника «Живая память» о ветеранах и тружениках тыла – родственниках учащихся Лицея № 56.
Поисково-собирательская деятельность была организована в рамках всего образовательного учреждения. В каждом классе проходил сбор информации о ветеранах ВОВ, тружениках тыла – родственниках учащихся Лицея. Учащимися были написаны сочинения о своих родных, представлены фотографии. Некоторые принесли в музей на временное пользование личные вещи и документы. В результате активной поисково-собирательской деятельности, был собран разнообразный выставочный материал: биографии воинов ВОВ, тружеников тыла, их воспоминания, фотографии, личные вещи.
Был составлен план выставки, отобраны экспонаты, наиболее ярко представляющие боевой и трудовой путь ветеранов.
[bookmark: _GoBack]Совместно с руководителем школьного музея была разработана идея передвижной выставки «Живая память», позволяющая учащимся расширить представления о Великой Отечественной войне, познакомиться с судьбами простых солдат и тружеников, внесших неоценимый вклад в Победу над фашизмом. Выставка позволит каждому школьнику «прикоснуться» к народному подвигу и сохранить память о событиях тех страшных дней. 
В качестве экспозиционного пространства выставки выступает кабинет № 112, где располагается школьный музей, площадью 35 кв. метров, а также коридорное пространство рядом с музеем. Для оформления экспозиции используются мольберты, где размещается плоскостной материал, а также столы, покрытые красной тканью, где представлен вещественный (предметный) ряд.
Главные атрибуты выставки - фотопортреты участников Великой Отечественной войны, фотографии современников, хранящих фотографию ветерана, краткие биографические данные, воспоминания ветеранов, эссе. К каждому фотопортрету прилагаются личные вещи, документы, копии наград ветерана, переданные музею их родственниками на временное пользование.
Презентация выставки состоится 5 мая с приглашением ветеранов, тружеников тыла. Но уже на базе школьного музея  проводятся  экскурсии для учащихся. Экспозиция передвижная. Материалы выставки можно использовать для проведения классных часов и уроков истории и краеведения.
Для основной экспозиции были использованы семейные архивы семьи Поповых, Михайлович, Шадриных, Цапуриных-Вакульских, Мубаракшиных.
Познакомившись с судьбами солдат, тружеников тыла, невольно понимаешь, что война затронула каждую семью, не обошла стороной никого. И отрадно осознавать, что в каждой семье   ПОМНЯТ и бережно хранят информацию о подвиге своих родных.
