В целях реализации стратегической задачи Госкорпорации «Росатом» по обеспечению строительного комплекса атомной отрасли квалифицированными кадрами и проведения отбора абитуриентов на целевое обучение, с 17 марта 2017 года на сайте www.sigma.mgsu.ru запустилась 5-я Олимпиада для абитуриентов «Построй атомное будущее!». 
К участию в Олимпиаде приглашаются школьники 9-11 классов, победителям (при условии набора необходимого балла по ЕГЭ) предоставляется возможность заключить договор целевого обучения с одним из предприятий атомной отрасли. Основной упор делается на привлечение школьников из регионов, где расположены предприятия атомной отрасли.
В проекте участвуют следующие ВУЗы:
      Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет (НИУ «МГСУ»);
      Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования  «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (ФГАОУ ВПО «УрФУ имени первого президента России Б.Н. Ельцина»);
       Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный политехнический университет им. Петра Великого» (ФГАОУ ВО «СПбПУ»).
Целевое набор абитуриентов для обучения в ВУЗах будет проводиться по следующим направлениям подготовки:
       08.03.01 «Строительство» (Бакалавриат);
       08.05.01 «Строительство уникальных зданий и сооружений» (Специалитет).
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