Организация обучения на уровне среднего общего образования (10-11 класс) 
в 2020-2021 учебном году в МАОУ «Лицей № 56»!

Уважаемые выпускники 9 классов, родители!
МАОУ «Лицей № 56» информирует, что с 1 сентября 2020 года вводится  федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования во всех школах России. Одним из новшеств является введение профильного образования. Теперь школьники смогут выбрать, по какому из профилей им обучаться. Также вводится двухуровневая система изучения предметов, то есть практически все предметы можно изучить либо на базовом уровне, либо на углубленном. При этом 3-4 профильные дисциплины осваиваются углубленно.  В то же время ученик может выбрать и другие дополнительные предметы. Более подробно с требованиями стандарта вы можете ознакомиться на сайте лицея по ссылке (http://sch56-ngo.ru/main/?page_id=1776)
В 2020-2021 учебном году в МАОУ «Лицей № 56» в 10-11 классах будет реализовываться ТРИ ПРОФИЛЯ: 
- технологический (углубленно будут изучаться учебные предметы: математика, информатика, физика), 
- естественнонаучный (углубленно будут изучаться учебные предметы: математика, биология, химия), 
- социально-экономический (углубленно будут изучаться учебные предметы: математика, экономика, право).
В МАОУ «Лицей № 56» определен порядок организации индивидуального отбора обучающихся при приеме в лицей для получения среднего общего образования для профильного обучения. Более подробно с условиями индивидуального отбора вы можете ознакомиться на сайте лицея по ссылке (http://sch56-ngo.ru/main/?page_id=15) в Разделе 8. Организация индивидуального отбора обучающихся.
Информирование обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся о квоте (с учетом муниципального задания), установленной для приема обучающихся, сроках проведения индивидуального отбора обучающихся, месте подачи заявлений родителями (законными представителями) обучающихся, перечне документов, предъявляемых для участия в индивидуальном отборе обучающихся, и процедуре индивидуального отбора осуществляется через официальный сайт и информационные стенды образовательной организации, не позднее 40 дней до даты начала проведения индивидуального отбора. Дополнительное информирование может осуществляться через средства массовой информации.
Родители (законные представители) обучающихся подают заявление на имя руководителя образовательной организации не позднее 10 дней до даты начала проведения индивидуального отбора.
[bookmark: _GoBack]Организация индивидуального отбора обучающихся в группы профильного обучения осуществляется по результататам государственной итоговой аттестации (далее - ГИА) по ДВУМ профильным предметам:
- технологический (учет результатов ГИА по учебным предметам: математика и один из предметов информатика или физика на усмотрение обучающегося), 
- естественнонаучный (учет результатов ГИА по учебным предметам: математика и один из предметов биология или химия на усмотрение обучающегося), 
- социально-экономический (учет результатов ГИА по математике и один из предметов из предметной области «Общественные науки» (обществознание или география или история).
При равных результатах индивидуального отбора учитывается средний балл аттестата об основном общем образовании, исчисляемый как среднее арифметическое суммы итоговых отметок.
Преимущественным правом зачисления в группы профильного обучения обладают следующие категории обучающихся: 
1) победители и призеры Всероссийских, муниципальных и региональных олимпиад по учебным предметам либо предметам профильного обучения; 
2) участники региональных конкурсов научно-исследовательских работ или проектов по учебному предмету, изучаемому углубленно, или предметам профильного обучения.
